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Вступ. Рослинний світ є величезним природним виробником і зберігачем 
різноманітних класів сполук, таких як ефірні олії, алкалоїди, карденоліди, 
похідні кумаринів і антрахінонів, флавоноїди, терпеноїди та багатьох інших. 
Рослини залишаються незамінним джерелом отримання лікарських препаратів 
різної спрямованості дії: жовчогінних, противиразкових, серцево-судинних та 
інших. При цьому слід підкреслити, що промислове отримання серцевих 
глікозидів, флавоноїдів, кумаринів, ефірних масел досягається тільки шляхом 
виділення їх з рослинної сировини [6, 8]. 

Останніми роками стрімко зростає інтерес до створення комбінованих 
препаратів. Від комбінованих препаратів очікують широкого спектру 
терапевтичних ефектів, їх значної вираженості, впливу на усі ланки патогенезу 
захворювань та відносно низької вартості лікування. Раціональний вибір 
комбінації активних фармацевтичних інгредієнтів (АФІ) дозволяє знизити їх 
концентрацію за рахунок явища синергізму, посилити терапевтичну активність, 
а також знизити ймовірність побічних реакцій. Застосування комбінованих 
препаратів дозволяє підвищення комплаєнс, спростити схему лікування, 
знизити його вартість [2, 3]. 

В умовах сьогодення на фармацевтичному ринку України стрімко зростає 
популярність лікарських засобів природного походження. Це пов’язано з тим, 
що лікарські рослинні препарати мають широкий спектр терапевтичної дії, 
можуть застосовуватись впродовж тривалого часу. Ефективність та безпечність 
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препаратів рослинного походження дозволяє їх використання при лікуванні 
пацієнтів різних груп [3, 9, 10]. 

Із джерел літератури відомо, що фенольні сполуки рослин, представлені 
флавоноїдами лютеоліном, ізосаліпурпозидом, дигідрокверцетином та іншими 
біологічно активними речовинами, виявляють антимікробну, протигрибкову, 
антипаразитарну, дезінтоксикаційну і противірусну активність [4, 6, 8]. 

Флавоноїди диких злаків, Calamagrostis epigeios L. та Deschampsia 
caespitosa L. препарату у формі крапель «Протефлазід» (ТОВ «НВК «Екофарм»), 
пригнічують реплікацію ДНК- та РНК- вірусів як in vitro, так і in vivo [1, 5]. 

Із суцвіть цмину піскового отримують фламін («ФК «Здоров'я»), що 
виявляє  жовчогінну дію й одночасно покращує загальний функціональний стан 
печінки, тобто є гепатопротектором. Органічні кислоти у складі екстракту 
цмину згубно впливають на  лямблії, тому фламін рекомендується включати в 
комплексну терапію лямбліозу в поєднанні з метронідазолом і амінохіноном. 
Фламін підвищує регенеративні функції тканин ока (мазь «Аренарин») [1, 5]. 

До перспективних джерел АФІ також відноситься тополя китайська. 
Здавна кора, листя і бруньки різних видів тополі використовуються в медицині 
завдяки наявності протизапальної, знеболювальної, бактерицидної, сечогінної і 
жарознижуючої активності. АФІ отримані з тополь різних видів використані 
для створення спиртового екстракту бруньок тополі бальзамічної, мазі з 
екстрактом бруньок тополя чорного та інших [4, 6, 8-10]. 

На кафедрі фармакогнозії Національного фармацевтичного університету 
під  керівництвом  професора В.М. Ковальова отримані екстракти 
(гідрофільний та гідрофобний) листя тополі китайської в яких встановлено 
наявність хлорофілів, каротиноїдів, агліконів флавоноїдів. На базі екстрактів 
розроблено склад мазі на гідрофільній основі, таблеток на основі сухого 
екстракту листя тополі китайської  [6, 9]. 

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження були субстанції 
рослинного походження фламін, гідрофільний та гідрофобний екстракти листя 
тополі китайської. 

Мікробіологічні дослідження проводили в лабораторії біохімії 
мікроорганізмів і поживних середовищ ДУ «ІМІ ім. І. І. Мєчникова НАМНУ». 

Показником дифузії речовин, що виявляють антимікробну дію, з 
досліджуваної основи був розмір зони затримки зростання тест - штамів, яка 
утворюється в агаровому середовищі на чашці Петрі. Мікробне навантаження 
складало 1×107 мікробних клітин на 1 мл середовища і встановлювалось за 
стандартом Mc Farland за допомогою оптичного приладу Densi-La-Meter 
(виробництво Чехія). В роботу брали 18-24 годинну культуру мікроорганізмів. 
Для дослідження використовували агар Мюллера-Хінтона. 

Результати та їх обговорення. На підставі результатів мікробіологічних 
досліджень на базі ДУ «ІМІ імені І.І. Мечникова НАМН України» установлено 
антимікробну активність субстанції фламіну за рахунок відомих біофлавоноїдів 
(саліпурпозид, ізосаліпурпозид, кемпферол, лютеолін, нарингенін, апігенін) 
відносно аеробних бактерій та грибів: S. aureus АТСС 25923, E. coli АТСС 25922, 
P. aeruginosa АТСС 27853, B. subtilis АТСС 6633, C. albicans  ATCC 885/653 [1, 5, 7]. 
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На підставі цього були розроблені комбіновані препарати з фламіном: 
- капсули «Мерафлам» (фламін 0,05 г, орнідазол 0,3 г) для лікування 

асоційованих бактеріальних інфекцій, що викликаються анаеробними, 
аеробними бактеріями та грибами; 

- супозиторії (фламін 0,05 г, мірамістин 0,02 г) для лікування 
бактеріальних вагінітів; 

- таблетки «Лавафлам», до складу яких входить комбінація рослинних 
субстанцій: фламіну (0,05 г) і лавандової олії (0,02 г) для комплексної терапії 
захворювань гепатобіліарної системи (ГБС). 

Також результати проведених досліджень показали, що сухий і густий 
екстракти тополі китайської проявляють виражену антимікробну дію на                 
S. aureus ATCC 25923, B. subtilis ATCC 6633; помірну на E. coli ATCC 25922,                
P. aeruginosa ATCC 27853, P. vulgaris АТСС 4636  та незначну антимікробну 
активність по відношенню до C. albicans АТСС 885/653. Результати використані 
для вибору концентрації АФІ та компонентів основи мазі для лікування 
мікробно-забруднених уражень шкіри [7, 8]. 

Висновки. Вивчені антимікробні властивості біофлавоноїдів рослинних 
субстанцій фламіну та екстрактів листя тополі китайської, їх поєднання 
дозволить розширити спектр терапевтичної дії описаних субстанцій та 
розглядати їх як АФІ для створення сучасних комбінованих лікарських 
препаратів. 
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Вступ. Одним з найбільш поширених у світі є захворювання травного 

тракту. Виразкові ураження різних відділів шлунку та кишечника 
характеризуються порушенням регенеруючої здатності епітелію, наслідком 
чого є деструкція слизової оболонки і м’язового шару. Неспецифічний 
виразковий коліт – хронічна, часто рецидивуюча хвороба, етіологія та 
патогенез якої остаточно не з’ясовані [6].  

Матеріали та методи. Як матеріали використовували дані сайту 
Державного реєстру лікарських засобів України; наукові публікації. При 
підготовці матеріалу користувалися методами інформаційного пошуку, 
систематизації теоретичного і практичного матеріалу. 

Результати та їх обговорення. У всьому світі підвищується інтерес до 
лікарських засобів на основі біологічно активних речовин рослинного 
походження, які за рівнем активності не поступаються синтезованим 
речовинам. В Україні як в офіційній, так і в народній медицині широко 
застосовують вільху клейку – Аlnus glutinosa (L.) Gaertn., родина Березові – 
Betulaceaе. Лікарська рослинна сировина – супліддя вільхи (Fructus Alni) – 
використовується як в’яжучий, протизапальний, дезінфікуючий, 
десенсибілізуючий і кровоспинний засіб; застосовується у разі захворювань 
травного тракту (диспепсії, дизентерії, ентериті, ентероколіті, гострого і 
хронічного коліту, виразкової хвороби шлунка і дванадцятипалої кишки), при 
маткових кровотечах і фіброміомі матки з геморагічним синдромом, 
поліартриті і ГРВІ [4]. Із суплідь вільхи клейкої науковці Української 
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